

吴邦国主持召开人大常委会委员长会议

决定人大常委会第三十次会议2月25日至27日在京举行

新华社北京2月18日电 十一届全国人大常委会第九十六次委员长会议18日上午在北京人民大会堂举行。会议决定,十一届全国人大常委会第三十次会议于2月25日至27日举行。

吴邦国委员长主持会议。

十一届全国人大常委会第三十次会议的一项重要任务是为即将召开的十二届全国人大一次会议做好准备工作。

根据委员长会议建议的议程,此次常委会会议将审议全国人大常委会工作报告;听取全国人大常委会办公厅关于十二届全国人大代

表选举工作情况的报告,审议十一届全国人大常委会代表资格审查委员会关于十二届全国人大代表的代表资格的审查报告;审议十二届全国人大一次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案,列席人员名单草案等。

常委会第三十次会议还将审议吴邦国委员长出席亚太议会论坛第21届年会并访问蒙古国情况的书面报告,审议十一届全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,审议有关任免案。

委员长会议上,全国人大常委会副委员长

兼秘书长李建国就十一届全国人大常委会第三十次会议议程草案和日程安排意见作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长就十二届全国人大一次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案等作了汇报。全国人大常委会代表资格审查委员会负责人就十二届全国人大代表的代表资格的审查情况作了汇报。

全国人大常委会副委员长王兆国、路甬祥、乌云其木格、韩启德、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、陈昌智、严隽琪、桑国卫出席会议。

送技术到田间

本报记者 党涤寰

“小麦太稠、太稀或生长后期出现倒伏,说明春季第一次肥水时间有问题;又比如麦子贪青晚熟、籽粒秕瘦,说明春季水、肥的用量不合理……”2月18日,河南舞钢市枣林镇藕池村南的麦田里,高级农艺师王合升一边向中耕的村民讲解春季麦田管理知识,一边发放“春季麦田管理知识要点”宣传页。

“一麦顶三秋,夺取小麦丰收,对提高农民的生活至关重要,今年立春早,要及时管理麦田。”村民陈全义说。几天前的降雨使前段时间出现的小麦旱情稍稍得到缓解,这几天,他趁着雨后天晴的好时机抓紧进行中耕、追肥,他家的6.4亩小麦已中耕5亩多,并结合中耕追施了尿素。

记者了解到,春节过后,针对去冬今春持续低温,全市二类、三类苗面积大,苗质较差的现状,舞钢市农业局根据春节期间务工人员返乡在家,节后大部分青壮年急于外出、提前进行盲目追肥的实际情况,组织技术专家深入乡村、田间地头,逐块地查苗情、看墒情,因地制宜,分类指导,通过开展技术宣讲,发放麦田管理技术资料,为农民送上春季“技术营养餐”。舞钢市指导群众区别不同苗情,及早开展科学分类管理,以促为主,抓好早春中耕、追肥、化学除草和病虫害防治,措施前移,促弱转壮,促进苗情转化升级,为夺取今年夏粮丰收奠定良好基础。

截至目前,该市农业局共出动科技宣传车11辆次,组织专家34人次,深入枣林、八台、武功、尚店等乡镇的28个村宣讲,发放技术资料2700余份,现场解答群众技术咨询80余次,全市掀起早春麦田管理新高潮。



2月18日,在宁夏银川市西北农资城内,工作人员在向农户推介一款农机具。春耕时节即将到来,宁夏各地不少农户纷纷开始选购农机、种子、化肥等农资,以保证春耕工作顺利开展。

新华社记者 彭昭之摄

采购农资忙备耕

本报记者 王新伟 通讯员 李中庆

春节刚过,虽是春寒料峭乍暖还寒,在贵州省余庆县,葱茏的田园,新翻泥土的芬芳、农民脸上的喜悦、机器的轰鸣,构成了一幅万物复苏、生机勃勃的春耕生产图。

2月17日,记者来到贵州省余庆县的田间地头,随处可见赶农时的庄稼人忙碌的身影,有的在锄草,有的在翻地,有的在修剪果树枝……

红飞村村民赵飞夫妻俩正在大棚里松土。“这里有冬播洋芋,还有芹菜、草莓……”赵飞告诉记者。在他身旁,蒜苗被扎成小捆,堆垒在地边准备装车外运。“农时不等人,误一春就是误一年,天气说热就热了起

来,农历正月初一我们都没有休息,希望今年收成更好。”赵飞一边干活一边乐呵呵地说。

时值春耕,红飞村开始了新一年的耕耘计划。村委会主任吴明君介绍,今年打算尝试种植100多亩新的罗汉果,努力调整结构,增加村民收入。

“种植罗汉果的技术在邻镇已经实验出了结果,收益可观,今后就是在规模和品质上下功夫。”吴明君说,为了保证种植技术,村

里、镇里请来专业农技员作指导帮助。

据不完全统计,目前余庆县农民共为春耕准备各类优良种子5余万公斤,化肥4000吨,农家肥100余万担,农药农膜35吨。

截至目前,该市农业局共出动科技宣传车11辆次,组织专家34人次,深入枣林、八台、武功、尚店等乡镇的28个村宣讲,发放技术资料2700余份,现场解答群众技术咨询80余次,全市掀起早春麦田管理新高潮。

“今年我准备扩种20亩烤烟,如果气候正常,至少可以收入20万元。”村民周再义正忙着用旋耕机翻耕土地。

“3月份,地里就要开始种包谷秧了,到了4月份就开始移栽烤烟和插秧。”周再义把春耕计划一一排在了日程上。

记者在余庆县城的一家农机经营店看到,前来购买农机具的顾客络绎不绝。

“春耕期间,我们的农机销售行情不错。这几天,购买农机具、前来咨询洽谈的人也不少,每天都要接待几十人,昨天就销售大型拖拉机和旋耕机5台,农民兄弟购机热情非常高。”农机经营店的李老板高兴地说。

据不完全统计,目前余庆县农民共为春耕准备各类优良种子5余万公斤,化肥4000吨,农家肥100余万担,农药农膜35吨。

截至目前,该市农业局共出动科技宣传车11辆次,组织专家34人次,深入枣林、八台、武功、尚店等乡镇的2